



引进人才 合作共赢

甬企借力“2015 武汉·宁波周”

11月4日，“2015 武汉·宁波周”活动在武汉正式拉开帷幕。本次活动共有14场专题活动，其中涉及人才引进、校地合作，以及电子、汽车、旅游、文化、智能制造、港口物流等方面。

算上2008年首次走进武汉，今年的“宁波周”已经是第三次在武汉举行了，双方经贸文化交流日渐密切，步入了“蜜月期”。而参加此次“武汉·宁波周”的宁波企业有几十家，他们或抱着引进人才的想法，或抱着合作共赢的想法，期望能与武汉这座城市擦出新的火花。

记者 陈韬



电子与汽车产业对接洽谈会现场，甬汉两地企业代表热烈交流。
记者 陈韬 摄

人才短板制约发展 甬企瞄准武汉高素质人才

随着中西部地区经济的迅速发展，其在薪酬待遇上与宁波的差距已逐渐缩小，宁波对于人才的吸引力已经有降低的趋势。华中科技大学的一位宁波籍教授告诉记者，制约宁波人才发展的“短板”是缺乏人才成长平台，国内高水准的高校、科研机构，在宁波的太少；另一方面，宁波的企业中占主力的服装、小家电等，都还是偏低端的劳动力加工型，高端人才过来缺乏发挥所长的土壤。

于是“2015 武汉·宁波周”的首场活动瞄准的就是人才交流合作——宁波人才政策环境推荐暨武汉·宁波校地合作签约仪式。活动在华中科技大学举行，宁波市共有43家用人单位参加（其中高校7家、文化产业4家、电子商务企业11家），主要招聘在校高层次毕业生人才，推出招聘毕业生岗位300余个，需求1100余名。

为了招揽人才，宁波的企业也是蛮拼的。华众控股、欧琳集团、美康生物等知名公司推出了150余个岗位，其年薪在8万元以上。宁波市商务委组织的11家电子商务企业则推出50余个岗位，年薪达到12万元以上。

记者了解到，参会企业招聘效果显著，电商企业中，宁波西铁供应链管理有限公司共面试45人，达成意向20人。美康生物则当场与8名计算机信息硕士研究生达成意向。雅戈尔在武汉的两所高校里做校园宣讲，一场就吸引了五六百人听讲。

产业对接 两地优势资源整合互补

除了大力引进人才外，宁波的企业也积极寻找与武汉企业合作，谋求技术和产业的转型升级。

在电子与汽车产业对接洽谈会上，凯耀照明、新容电气、中策电子等16家宁波的电子信息企业和东海橡胶、精成车业、圣龙汽车动力等12家汽车零部件企业与武汉的相关企业进行了对接。宁波电子信息行业协会还与武汉大学动力与机械学院签署合作协议，在技术支持与转化、科研项目作、人才交流等方面开展产学研合作。

凯耀照明是一家生产LED照明应用产品和专业方案提供商，2014年的销售收入超过了10亿元人民币。对接会上，公司销售总监赵中波与武汉大学动力与机械学院的负责人周老师聊得火热，赵中波告诉记者，公司目前正在寻找倒装芯片的提供者，“目前国内市场的倒装芯片品质普遍不好，国外的又太贵，所以我们一直在寻找性价比高的产品。武汉高校云集，科研能力强，这次的活动正好为我们提供了寻找合作伙伴的平台。我们和武汉大学已经达成了初步合作意向，如果合作成功，订单将会达到2亿元。”

在宁波市汽车零部件产业协会秘书长汪虹

看来，本次对接会，是甬汉两地汽车产业互补的好机会。“从汽车产业方面来说，宁波与武汉是正好相反的，宁波是汽车零部件产业发达，但整车制造薄弱，目前也只有吉利和上海大众斯柯达两家整车制造厂。而武汉整车厂有十几家，但零部件却大多依赖外地提供，所以双方完全可以形成优势互补。其实不单单是汽车产业，在其他产业上，甬汉两地企业同样有着广泛的互补空间。”

文化产业受资本青睐 10个文化产业项目现场签约

“2015 武汉·宁波周”期间还举行了宁波市文化产业推介洽谈会。Y-town 邮轮文化创意综合体项目、大德圆融影视体验园区等10个文化产业项目现场签约，总投资金超6亿元，两市宣传部签署“武汉·宁波国家文化科技融合示范基地战略合作框架协议”。

在推介洽谈会上，宁波带来了14项具有宁波文化特色、拥有良好市场前景的文化产业招商项目，赢得了武汉诸多企业的青睐。这些项目涉及投资金额超125亿元，包括和丰创意广场、奉化溪口海峡两岸文化产业区、宁波国家广告产业园区、中青文化广场、宁波市国家大学科技园、宁波电影文化创意基地、宁波民和文化产业园、宁波影视文化产业区、文山创意广场、智巢文化创意园、宁海文化综合体、Y-town 之海上旧梦、宁波文博会、“896”文创园等。

“从国家动漫游戏原创产业基地落户宁波，到打造浙江首个微电影产业园区；从设立首家文创银行，到崛起国家级广告产业试点园区。宁波正在努力打造成为长三角南翼重要的文化创意产业集聚地和文化交流中心。”宁波市委宣传部相关负责人表示。

达成项目45个 总投资170.87亿元

武汉之行，成果斐然。

本次武汉“宁波周”活动，经过前期洽谈与对接，宁波与武汉及有关地区共达成合作项目45个，总投资170.87亿元，涉及先进制造、文化创意、电子商务、旅游开发等领域。

在11月5日的投资合作洽谈会上，共有25个投资合作项目举行了签约仪式，其中两地政府间合作项目5个（包括宁波市政府与武汉大学签订合作框架协议、宁波市政府与海军工程大学签订科技合作框架协议、宁波港股份有限公司与武汉港务集团有限公司签订战略合作备忘录等）；引进来项目20个，总投资154.5亿元。包括鄞州区政府与中瑞园区集团签订的中瑞创新金融集聚区项目，总投资30亿元；江北区政府与正浩（新加坡）股份集团有限公司签订LED照明灯及LCD显示屏生产线项目，总投资20亿元；江东区政府与实科商贸有限公司签订实科商贸有限公司项目，总投资20亿元；海曙区政府与远洋地产有限公司签订秀水街区改造项目，总投资18亿元等。引进项目中，二产项目5个，总投资45.5亿元；三产项目15个，总投资109亿元。

史上最严玩具指令再升级 我国玩具出口门槛又提高

商报讯（见习记者 劳育聪 通讯员 沈怡）近期，《玩具安全指令》针对多类化学物质又有新动作，甲基氯异噻唑啉酮（CMI）、甲基异噻唑啉酮（MI）、苯并异噻唑啉酮（BIT）等四大浓度限值又有了新的变化。据了解，CMI、MI、BIT作为防腐剂被广泛应用于手指画颜料、窗/玻璃颜料、胶水及肥皂泡等水质玩具中，甲酰胺广泛应用于拼图垫子等各类发泡胶玩具和塑料玩具中，这些物质被视为极强的人类接触性过敏原，化学危害巨大。

面对法规管控措施的持续升温，宁波检验检疫局提醒相关企业须积极拆招寻路。一方面企业须强化风险评估研判，增加技术研发水准投入，助力技术水平提档升级，做好产品设计评审和功能安全评估，延长产品的生命周期。另一方面则应努力提升内控制度和自检自控能力，加强外商合同评审，主动索取法规框架下的标准文本，了解欧盟禁用物质规定和极少数获得豁免的物质，尤其应做好各类化学禁用物质的豁免替代研究。

农产品出口应严控农残超标

商报讯（见习记者 劳育聪 通讯员 周建立）近日，韩国KFDA发表消息称，由于从中国进口销售的蒜苔中检出超过限量标准的农药腐霉利（procymidone）而命令其停止销售并召回进行废弃处理。召回对象蒜苔是由韩国两个食品进口销售公司分别于2015年10月15日和2015年10月21日进口的，韩国农药腐霉利限量值为5.0mg/kg以下，两批蒜苔检出值分别为11.0mg/kg和8.0mg/kg。

近年来，宁波市农产品对外贸易一直保持着稳步发展的态势，农产品档次不断提高，种类日渐丰富，农副产品外销市场逐步扩大，但与此同时，农产品出口正遭遇越来越多的国际贸易壁垒。为此，检验检疫部门提醒出口企业：一是要关注技术性贸易措施信息，领会各项标准要义；二是在多关注预警信息的基础上快速调整出口策略，坚持以品质作为产品出口最稳固的根基，加强源头管理和质量把关；三是严格按照法律法规和出口国要求对产品进行出口检验，从源头保证产品的安全卫生，避免在检测环节发生不合格情况进而造成出口受阻。

纳税服务质量观察员 “把脉”小微企业政策落实

商报讯（通讯员 陆艳羽）近期，国税道林分局邀请两位纳税服务质量观察员代表深入企业，进行随机走访，了解税务部门对小微企业政策落实情况，通过外部监督切实提高纳税服务质量，确保“税惠”雨露遍洒“小微”。

两位纳税服务质量观察员来到慈溪市荣光电器有限公司，详细了解了小微政策落实情况。走访中，纳税服务质量观察员们发现企业对慈溪国税局与慈溪农村商业银行、中国邮政储蓄银行股份有限公司慈溪市支行三方联合推出的“税贷通”创新融资产品赞不绝口。据介绍，这是一款针对诚信纳税企业的创新信用融资产品，通过税务部门和银行的信息共享，将企业的纳税信誉度转换为实实在在的贷款额度，在信贷审批效率、资金供应、产品设计、利率优惠等方面给予优先支持，开辟以“信”养“信”、以“信”用“信”的企业融资新模式。通过和企业面对面的沟通和交流，观察员了解了企业面临的实际需要与优惠政策落实情况，为该局下一步如何更好落实优惠政策，为小微企业融资辟新路提出了建设性意见。